

Erdészeti cselekvési terv az EU-ban

Hangsúlyozza az erdőtulajdonosok fontos szerepét az európai uniós fenntartható erdőgazdálkodásban és a kommunikáció erősítését

A közleménnyel a Bizottság eleget tesz a Tanács kérésének, hogy 2006-ban tegye közzé az EU erdészeti cselekvési tervét – fogalmaz a dokumentum. A cselekvési terv a tagállamokkal szoros együttműködésben és az érintettekkel konzultálva készült. Figyelembe veszi az EU erdészeti stratégiájának végrehajtásáról közölt európai parlamenti jelentést, valamint az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság és a Régiók Bizottsága kapcsolódó jelentéseit.

A bevezetőben megfogalmazottak szerint az Európai Unió erdészeti stratégiájáról szóló, 1998. december 15-i tanácsi állásfoglalás alapján a cselekvési terv keretet biztosít az erdőkkel kapcsolatos közösségi és tagállami szintű tevékenységek számára, és előmozdítja a közösségi kezdeményezések és a tagállami erdészeti politikák összehangolását.

Az általános alapelvekben megfogalmazták, hogy az EU erdészeti cselekvési tervének célkitűzése a fenntartható erdőgazdálkodás és az erdők multifunkcionális szerepének támogatása, erősítése.

A cselekvési terv a következő elveken alapul:

- nemzeti erdészeti programok, amelyek megfelelő keretet biztosítanak az erdőkkel kapcsolatos nemzetközi vállalatok teljesítéséhez;
- az erdészeti politikával kapcsolatban felmerülő globális és ágazatközi kérdések egyre nagyobb jelentősége, ami a koherencia és az együttműködés erősítését igényli;
- az EU-s erdészeti ágazat versenyképességének erősítése, és az EU területén található erdők megfelelő kezelése;
- a szubszidiaritás elvének tiszteletben tartása.

A cselekvési terv figyelembe veszi a tagállamok területén található erdők természeti, társadalmi, gazdasági és kulturális szerepének eltéréseit és a tulajdonjogi rendszerek közötti különbségeket. A cselekvési terv abból indul ki, hogy a különböző erdőtípusokra eltérő szemléletmódot és intézkedéseket kell kidolgozni. Hangsúlyozza az erdőtulajdonosok fontos szerepét a fenntartható európai uniós erdőgazdálkodásban.

A dokumentum a többfunkciós erdőgazdálkodás feladatai között első he-



lyen említi, hogy megújuló, környezetkímélő nyersanyagot biztosít, és fontos szerepet játszik az európai gazdasági fejlődésben, foglalkoztatásban, különösen a vidéki térségekben.

A cselekvési terv négy fő célkitűzésként a következőket sorolja föl:

- a versenyképesség hosszú távú javítása,
- a környezet javítása és megóvása,
- hozzájárulás az életminőség javításához,
- az együttműködés és a kommunikáció erősítése.

A Bizottság 2007-ben munkaértekezletet szervez, hogy a tudományos és a politikai szempontok közelebb kerüljenek egymáshoz.

A cselekvési terv egyik fontos határozata azzal kapcsolatos, hogy az erdők számos olyan funkciót látnak el, amelyek nem jelennek meg közvetlenül a forgalomba hozott fa- és nem faalapú termékek árában. Ezért számszerűsíteni kell az erdők teljes értékét, az általuk betöltött funkciókat, és kompenzációs eszközöket kell alkalmazni a nem piaci termékek és szolgáltatások esetében. Kulcstevékenységként nevezi meg a cselekvési terv az erdei biomassza felhasználásának támogatását az energiatermelésben.

A cselekvési terv figyelmeztet, hogy az EU-ban a biodiverzitás jelentős veszteségeket szenvedett és továbbra is romlik, a biológiai sokféleség csökkenésének megállítására vonatkozó célkitűzés teljesítése érdekében közösségi és tagállami szinten egyaránt haladéktalanul fel kell lépni az élőhelyek és a természetes ökológiai rendszerek helyreállítására.

A ForestFocus ugyan 2006-végén megszűnik, de egy Közös Kutatóközpont európai erdészeti adatbázist hoz majd létre. Az erdők megfigyelése során nemcsak környezetvédelmi, hanem gazdasági és társadalmi szempontokat is figyelembe kell venni.

A Bizottság elősegíti az erdőtulajdonosok képzését, valamint a környezetvédelemmel foglalkozó oktatási és

tájékoztatói kampányok tapasztalatainak tagállamok közötti cseréjét, különösen a gyermekeknek szólókat („erdei iskolák”, „erdei oktatási központok”).

Egy előkészületben lévő közlemény foglalkozik majd az egyre erősebb globális versennyel, amellyel az EU erdőre épülő ágazatainak szembe kell nézniük, valamint az innovációval, a kutatás-fejlesztéssel, az oktatással, a képzéssel és az ismeretterjesztéssel kapcsolatos kérdésekkel is.

A cselekvési terv kiemelten foglalkozik az információcserével és a kommunikáció javításával.

A legfrissebb adatok hozzáférhetővé tétele és kommunikációja elengedhetetlen a közvélemény tájékozottságának javítása, illetőleg az erdészeti kérdések különböző szakpolitikákban való figyelembevétele szempontjából.

A Bizottság a tagállamok aktív részvételével erdészeti kommunikációs stratégiát fog kidolgozni. Ebben meghatározza az erdőgazdálkodással összefüggő közösségi kérdések kommunikációjának javításához szükséges legfontosabb intézkedéseket. A tagállamoknak a stratégia elkészítése során lehetőségük nyílik tapasztalataik megosztására. A Bizottság megvizsgálja az erdőgazdálkodással kapcsolatos jövőbeni nemzetközi rendezvények kommunikációjának megvalósíthatóságát is.

A Bizottság az Európa internetes honlapon belül egy erdészettel foglalkozó oldalt fog létrehozni, és a tagállamok gondoskodnak arról, hogy saját internetes oldalaikon hozzáférhetőek legyenek az erdőkkel kapcsolatos információk, és hogy onnan az európai erdészeti oldal közvetlenül elérhető legyen.

Ismertes, hogy az FVM Erdészeti Főosztályának vezetője az Országos Erdészeti Egyesület elmúlt hétfői ünnepi közgyűlésén jelentette be, hogy a Nemzeti Erdőprogram keretén belül megalakult a kommunikációs munkacsoport.

A cselekvési terv kívánatosnak tartja, ha a tagállamok olyan látványos rendezvényeket szerveznének mint például az „erdők hete” vagy „erdők napja”, amelyek révén felhívhatják a figyelmet a fenntartható erdőgazdálkodás előnyeire.

A cselekvési terv öt éves időszakra szól (2007–2011), 2009-ben félidei értékelésre, 2012-ben végső értékelésre kerül sor. Az erdészeti terv végrehajtásáról 2012-ben jelentés készül a Tanács és az Európai Parlament számára.

(Forrás: ForestPress)